

河南县域社会治理20强名单公布 长垣市、新乡县榜上有名

本报讯(记者张延)11月23日,2024年度《河南社会治理发展报告》(以下简称《报告》)由社会治理河南省协同创新中心正式发布,长垣市、新乡县被列入河南县域社会治理20强名单。

河南县域社会治理20强都有谁?哪个县政府能力最强?哪个县经济活力最优?哪个县社会发展最好?哪个县又

最具“智慧”呢?为全面把握河南县域社会治理现代化建设情况,《报告》对河南102个县(市)进行了整体分析。

报告显示,河南四成县域社会治理指数达到“良好”以上水平。禹州市、新密市、巩义市、长垣市、新乡县等县(市)被列入河南县域社会治理20强名单。

报告显示,河南县域数字基础设施

指数位居全国第二,县域数字平台建设完善,近九成县域平台类型丰富多样,涵盖微信公众号、抖音、微博等。

据了解,社会治理河南省协同创新中心是河南省省级重点智库和河南省高校新型品牌智库,是以推动河南社会治理现代化为主旨的社会治理专业型智库。该中心以国家和区域经济

社会发展的重大战略和重要关切为核心切入点,2014年至2024年连续出版了11个年度的《河南社会治理发展报告》。

该报告突出客观性、价值导向性、创新性和实践性,是目前河南省社会治理方面最为系统和权威的研究报告之一,已成为河南社会治理的晴雨表。

《太行之子》 亮相河南省第十六届戏剧展演

本报讯(记者刘志松)由我市演艺公司精心创排的大型现代豫剧《太行之子》于11月22日在许昌市许都大剧院精彩上演。本次演出是由河南省文化和旅游厅主办的河南省第十六届戏剧展演,是我省近年来规模最大、水准最高的戏剧展演活动,现场演出在老家河南新媒体矩阵、顶端新闻等多家线上平台实时直播,网络直播观看总量达128万余人次。

这部以“乡镇党委书记的榜样”吴金印为原型的豫剧,将时光的指针拨回到二十世纪七十年代中期那个充满挑战与希望的时代。彼时,吴金印书记怀着对党和人民的无限忠诚,怀着对改变山区贫困面貌的坚定决心,毅然决然地将自己的根深深地扎在了太行山区。他犹如一座熠熠生辉的灯塔,在黑暗中为人民群众指明了前进的方向,引领着他们在艰苦卓绝的环境中不屈不挠地砥砺前行。当大幕缓缓拉开,唯美的画面、动人的故事如同一幅波澜壮阔的历史画卷徐徐展开,每一个转折、每一次冲突都紧紧地揪住了每一位观众的心弦。大气磅礴的舞台呈现效果,仿佛将整个太行山区的宏伟画卷搬到了舞台之上,让观众仿佛身临其境,亲身感受到了那片土地的雄浑与厚重。演员们更是凭借着细腻精准、出神入化的表演,将角色的内心世界和情感变化刻画得入木三分。他们的



《太行之子》演出剧照

一颦一笑、一举一动都充满了感染力,让观众们沉浸其中,与角色同呼吸、共命运,深刻地感受到了那分真挚的情感与炽热的激情。

《太行之子》作为国家艺术基金、河南省重点文艺创作项目,凝聚着一支强大的主创团队。团队成员都是业内的翘楚,才华横溢且经验丰富。编剧以细腻的笔触描绘出一个个生动鲜活的人物形象,将吴金印书记的精神世界和群众的情感诉求展现得淋漓尽致;导演凭借着独特的艺术眼光和精湛的调度技巧,让整个舞台充满了张力和感染力;音乐创作则巧妙

地将传统豫剧的韵味与现代音乐元素相融合,为剧情的推进营造出恰如其分的氛围;舞美设计精心打造的舞台布景,如同一幅幅逼真的画卷,将太行山区的壮丽景色和艰苦环境逼真地呈现在观众眼前。

此次《太行之子》的成功演出,不仅展现了我市演艺公司的高超水准和强大实力,也为河南省的戏剧文化发展添了浓墨重彩的一笔。相信在未来,会有更多像《太行之子》这样优秀的作品涌现,传承和弘扬传统文化,为广大观众带来更多的精神享受和文化滋养。

我市发布通告 禁止销售和燃放 烟花爆竹

本报讯(记者张世彬)为加强全市烟花爆竹的安全管理,保障公共安全和群众人身财产安全,减少噪声和大气污染,根据《烟花爆竹安全管理条例》《河南省大气污染防治条例》等有关法律法规,11月22日,新乡市生态环境保护委员会办公室、新乡市安全生产和防灾减灾救灾委员会办公室联合发布了禁止销售和燃放烟花爆竹的通告。通告内容如下:

一、在新乡市行政区域内全年全域禁止任何单位和个人生产、经营、储存、运输、销售、燃放烟花爆竹。二、县(市、区)政府(管委会)、乡(镇)政府(街道办事处)、村(居)委会,应当将禁止销售燃放烟花爆竹工作纳入日常管理,积极开展烟花爆竹禁售禁运禁燃禁放宣传活动,引导和督促本辖区内的单位和个人遵守本通告。三、广播、电视、报刊等新闻媒体及各类学校,要做好禁止销售燃放烟花爆竹的宣传教育工作。未成年人的监护人应当对未成年人进行禁止燃放烟花爆竹的教育,制止未成年人在新乡区域内燃放烟花爆竹。未成年人燃放烟花爆竹的,由公安机关责令其监护人加强管教;造成国家、集体或他人人身财产损害的,由其监护人依法承担赔偿责任。四、宾馆、饭店和婚庆服务等经营者承办喜庆等活动的,应当向消费者书面告知禁止燃放烟花爆竹的规定,劝阻燃放烟花爆竹行为;劝阻无效的,应当向公安机关报告。五、机关、团体、部队、学校等企事业单位和居民(村民)委员会及物业服务企业,应当做好本单位、本区域禁止燃放烟花爆竹的工作。

通告强调,任何单位和个人均有权劝阻和举报违反本通告的行为,一旦发现,可向政务服务便民热线(举报电话:12345)、安全生产举报投诉热线(举报电话:12350)、公安局(举报电话:110)进行举报。对打击报复举报人的,由公安机关依法予以查处。未经许可生产、经营烟花爆竹制品的,由应急管理部门责令其停止违法生产、经营活动,依法依规严格查处。未经许可经由道路运输烟花爆竹的,由公安部门责令其停止违法运输活动,依法依规严格查处。违规燃放烟花爆竹的,由公安部门责令停止燃放,依法依规查处;构成违反治安管理行为的,依法给予治安管理处罚,造成国家、集体或他人人身财产损害的,依法承担赔偿责任。

“馋嘴”貉闯入养鸡场被擒 接力处置绘就和谐生态画卷

本报讯(记者崔敬)一只“馋嘴”的国家二级保护动物——貉闯入养鸡场伤鸡后被擒,具有野生动物保护意识的养鸡场场主及时联系了自然资源部门工作人员。11月22日,记者了解到,双方经过合理的接力处置,共同绘制了一幅和谐的生态画卷。

11月18日上午,封丘县鲁岗镇朱留横村村民朱臣龙发现,一名“不速之

客”闯入了自家的养鸡场。在伤害了10多只鸡后,这只“馋嘴”动物被朱臣龙擒住。看到它外形神似狐狸,颇有野生动物保护意识的朱臣龙立即通过电话向封丘县自然资源局发起求助。

接到电话后,封丘县自然资源局野保股第一时间派出工作人员赶赴现场对这只动物进行检查。经辨别,这是一只国家二级保护动物——貉。工作人

员对朱臣龙提出了表扬,并及时将这只貉送往省野生动物保护中心做进一步处理。

保护野生动物是公民应尽的义务。在日常生活中,如果市民遇到落单的野生动物,请尽快联系动物保护部门,以便其能够得到及时救助,共同为维护生态平衡和生物多样性贡献力量。